

# 留学一年省几万

## 为什么? 都是外币贬值带来的



### “保增长”是首要任务

新华社评论员

针对我国如何应对国际金融危机影响、保持经济平稳较快发展的问题,温家宝总理日前在第七届亚欧首脑会议闭幕后的记者招待会上表示,我国已经调整了宏观经济政策,把保持经济稳定增长放在了首要位置,同时兼顾抑制通货膨胀和保持国际收支平衡。准确理解总理的这一表述,对于把握当前经济形势、积极应对各种挑战具有重要意义。

本轮宏观调控,始于对近几年经济增长偏快趋势的控制。今年以来经济增长逐季放缓,有我国主动调控的因素,但国际金融危机导致的世界经济增长放缓的影响也显而易见。从“防过热、防通胀”到“一保一控”,再到“把保持经济稳定增长放在了首要位置”,充分体现了我国宏观经济政策的灵活性、针对性,也显示政府宏观调控能力日臻成熟。

把保持经济稳定增长放在首要位置,必须坚定发展经济的信心。国际金融危机对我国金融和经济必然会造成一定影响,但这种影响是有限的、可控的。今年以来,面对空前挑战,我国经济发展的基本态势没有改变。近来,政府为应对金融危机采取的政策措施,有的已开始见效。这些良好的内部条件,为我们应对外来挑战、战胜困难奠定了坚实基础。

把保持经济稳定增长放在首要位置,必须加快转变经济发展方式。把扩大内需特别是消费需求作为经济发展的立足点,在优化结构的基础上保持合理的投资规模,着力扩大居民消费需求,提高消费对经济增长的贡献率。

把保持经济稳定增长放在首要位置,必须对经济进行灵活审慎的调控。国际金融危机使我国经济发展面临的不确定不稳定因素明显增多,经济运行遇到的困难和挑战前所未有。同时,国内物价涨幅易回升、投资增速易反弹、资金流动性过剩等因素仍然存在。为此,必须采取灵活、审慎的宏观经济政策,既要重视防止经济过度回调,又要兼顾抑制通货膨胀、保持国际收支平衡,防止“急刹车”和“硬着陆”,保持经济、金融和资本市场稳定。

把保持经济稳定增长放在首要位置,必须落实好中央各项政策。针对国内外经济形势的新变化,中央适时采取了一系列调控措施,包括提高部分产品出口退税率、调增商业银行信贷规模、暂免征收存款利息税、提高粮食最低收购价和粮农补贴、降低住房交易税费和住房贷款利率等。这些财税、信贷、外贸等政策措施,均着眼于保持经济平稳较快增长。各地区各部门要把思想认识和行动统一到中央决策部署上来,齐心协力地推动经济社会又好又快发展。



昨天,一所美国大学打出“现场录取 提供奖学金”的广告 快报记者 决波 摄

昨天下午,南京市民杨女士请了半天假,为儿子留学的事忙了起来。

儿子在南京一所重点中学上高三,杨女士想把他送到英国或美国去留学。为了这个目标,多年来,夫妻俩辛苦工作,省吃俭用,银行里终于存下了高达百万元的巨额学费。

让杨女士没想到的是,一场席卷全球的金融风暴,竟然让他们一家的留学计划省了一大笔钱:都是因为美元、英镑等对人民币汇率不断下降,读个国外高校,一年能比以前少花十来万块呢!

昨天,在中国国际教育展南京站的展会现场,更多的家长们开心地“挑挑拣拣”。

#### 人人都发奖学金

“每个学生一年都有至少10%的奖学金,起码3000美金。”美国底特律大学开出这样的诱人条件;英国桑德兰大学也不甘示弱:只要来我们学校,人人都可以一年减掉1500英镑的学费。

为什么这些学校突然之间就“放低了姿态”呢?相关人士告诉记者,因为席卷全球的金融危机来势凶猛,本国的生源产生了费用吃紧的问题,这些学校不得不想办法吸引更多的国际学生,变相“降价”打折也就毫不奇怪了。

# 《资本论》卖脱销了

## 为什么? 都是全球金融风暴闹的

昨天上午10点,一个姓丁的年轻女子在湖南图书城遍寻一套名叫《资本论》的书,结果没找全,脱销了。

枯燥、深奥的《资本论》为什么突然间这么畅销呢?

#### 经济类书籍卖脱销了

“我已经将书架找遍了。”丁小姐焦急地询问导购小姐:为什么只有第二册,没有第一册和第三册?记者看到,她手中有一张购书清单:《资本论》《会计与控制理论》《记住未来》《全球化终结》《大规模订制》《数字化生存》等,湖南图书城内居然都没有。

对此,湖南图书城经理霍

#### 来的名校并不多

“听说在北京举办展会时有650多所学校,大门都要挤破了!”但昨天大家发现,在南京举办的这场展会来的院校并不多。展会总监关宏说,在北京的确有650多家参展学校,在南京则有近百家,但名校并不多。

即便如此,家长们的热情依然不减。“来探探底。”一位母亲抓了一大堆材料带回家,准备给孩子看。

#### 不学商科学美容?

在全球金融风暴的背景下,国外的什么专业更好找工作呢?昨天,许多家长已经四处打听听了。

刘女士的女儿正在读高三,成绩中等。“本来想学个经济类专业,觉得比较热门,回国好找工作。”现在在华尔街那么多人失业了,女儿要是出国读个普通本科,能有竞争力吗?

“美容美发?这样的专业怎么也进了留学展?”在澳大利亚一所学院的展位前,刘女士停下了脚步。咨询人员介绍说,这个专业非常紧俏,学成后在澳大利亚很好找工作,而且收入也不错。

记者看到,很多家长对以前冷门的通讯工程、心理学、科学类、生物学开始感兴

趣了。“我们也发现了这种情况,到英国大学咨询传媒、工程、法律等专业的开始增多。”英国一所大学的招生代表表示,目前在英国商科的工作确实相对难找些。

那么,一向热门的商科难道真的在金融危机的大背景下开始没落了吗?

美国大学的一位咨询专家说,南京外国语学校、南师附中、金陵中学的不少优秀生选择美国排名前50名的名牌大学,不少人都有学习商科的意愿。因为金融危机只是暂时的,到这些学生毕业时可能又会重新获得机会;而且名校的高端商科学生无论是回国还是在美就业,都会拥有比一般学校多很多的机会。

#### 中国父母舍得花钱

为什么外国院校这么看重中国市场呢?“中国父母不计成本,不计回报,他们大多不会把孩子的预留学费放在投资上,所以这些钱都留了下来。”不少国外高校表示。

在现场,不少家长也明确表示,孩子的留学费用早就预留好了。“学费都是另外存的,从不动用。”正因为如此,这些家长,不买股票,不投资房产,几乎没有受到一点金融危机的影响。

快报记者 黄艳

#### 算账

##### 澳大利亚:一年省8万

澳大利亚元昨天对人民币的汇率是4.24,去年最高为6.98。

去澳洲留学,学费本科一般1.4万-2.1万澳元一年,生活费1.2万-1.4万澳元一年。取个中间值,以一年花费3万澳元计算,去年还要花20.94万元人民币,今年只要花12.72万元人民币,节省近40%。

南京市民陈先生的孩子去年去澳大利亚读高中,每月生活费用700澳元。去年,他每月最高时要花4866元人民币;现在只要花2968元,节省了近2000元。

##### 英国:一年至少省5万

英镑昨天对人民币的汇率是10.68,2007年最高达到15。

以英国桑德兰大学一年本科生费用为例:学费8150英镑,生活费是四五千英镑,可以减免1500英镑,即一年费用约11650英镑。去年需付出人民币约17.48万元,今年只需大约12.44万元。

##### 美国:一年至少省2万

美元昨天对人民币的汇率是6.85,去年最高7.8。

以美国底特律大学一年研究生的学费生活费为例:正常需要26万美元,除去3000美元奖学金,现在每年要交23万美元。去年,家长要花1794万元人民币,而今年只需花15.755万元人民币。

相比之下,美国有些高校的费用可就没那么便宜了,有些学校一年学费生活费达到四五万美元。但总的算起来,留学美国的费用也可以节省约10%。

##### 加拿大:一年省5万元

加拿大元昨天对人民币的汇率是5.34,去年最高8.2。

以加拿大萨斯卡彻温大学为例:如果按一年花费2万加元计算,去年最高时需人民币16.4万元,现在只需10.68万元,费用节省了超过30%。

快报记者 黄艳

### 金融危机给中国 过度依赖外贸 敲响警钟

据新华社北京10月28日专电(记者 罗沙 韩洁)起源于美国的金融市场海啸给前行中的中国经济带来了新的挑战,部分经济学家28日表示,中国应在金融危机中找到转变经济结构的机会。

中国国际金融公司董事长李剑阁说,美国金融危机发生以后,中国金融体系依然稳健运行,这也得益于近年来规模巨大的国有银行改革。

这些经济学家们同时认为,当前的金融危机正在向实体经济蔓延,虽然中国并没有发生金融危机,但国内经济发展的模式也有待进一步转变与完善。

中国社会科学院特邀顾问王洛林说,中国经济目前与美国关联度较大。金融危机对中国的冲击并不仅仅在于中国金融机构海外投资受损或者中国出口贸易受影响,也给中国过度依赖外贸的经济增长方式敲响了警钟。

经济学家们指出,危中有机,中国应该从中吸取教训,寻找机会。

#### 危机下的世界

##### 网上流行物物交换

受金融危机影响,不少企业的现金流出现困难。日前,一种物物交换的易货贸易方式开始在网上悄然流行。

汇源果汁、新飞电器、澳柯玛……记者发现,在国际易货网上,不少国内知名品牌都有易货贸易的记录。

河南新飞电器有限公司工程直供部张宏伟部长告诉记者,“我们有一次与汇源果汁的合作合同达到了1650万元,一次性扩大销售SC/SD208卧式冰箱1万台,易回了194773箱汇源果汁。后来我们把这箱果汁都用于‘买冰箱送果汁’的市场促销活动,节省了一大笔采购资金。”

据《北京青年报》

##### 自杀的韩国人多了

影响全球的金融危机给韩国民众带来更大生活与精神压力。韩国媒体报道,韩国本月来发生的多起自杀事件中,金融危机均为罪魁祸首。

韩国联合通讯社报道,一名47岁男子24日在西南部城市光州的住所内上吊自杀,起因是他在股市中的投资损失惨重。

同一天,一对年过60岁的夫妇企图自杀,但被警方及时阻止。

据新华社

##### 9成美国人睡不好

美国一项互联网调查结果称,超过9成的美国人因金融危机而睡不安稳。

这些自称睡眠受到影响的人当中,三分之一受访者说,他们最担心日常开销;另有三分之一为信用卡债务感到焦虑;六分之一受访者最担心偿还抵押贷款;而另有六分之一为日益缩水的退休金账户惴惴不安。

据新华社

#### 链接

##### 读者热捧的经济类图书

- 1.《货币战争》
- 2.《看不懂的中国》
- 3.《人人都爱经济学》
- 4.《美元大崩溃》
- 5.《反洗钱战争》
- 6.《巴菲特传》
- 7.《未来50年大趋势》
- 8.《牛奶可乐经济学》
- 9.《粮食战争》
- 10.《次贷飓风未解之谜》

前往湖南最大的民营书商湖南弘道文化传播有限公司采访时,公司零售二部总监黄健说,“去年这个时候,销得最好的经济类书籍几乎都和股票相关。”像《炒股就这几招》《一路涨停》等。而今年,人们喜欢购买和金融危机相关的经济类书籍。

这个月,弘道一共卖了210本《货币战争》、150本《看不懂的中国》。去年,《货币战争》最火爆的时候,一个月也只能销70来本。

而当网联合总裁李国庆说,9月份当当网经济类书籍的环比增长了50%。

据《三湘都市报》

清也觉得突然。他说:“一般情况下,《资本论》的库存为10套,一个月最多销两三套,主要是图书馆买过去收藏。”他表示会马上紧急备货。

“我是帮我们老板买的。”丁小姐说,老板开的购书清单,至今还没买到一本。

丁小姐的老板——振升铝材董事长段军在电话那头说:“突然碰到百年不遇的经济危机,很有些紧迫感,我想阅读一些经济类书籍,增进对全球经济的了解。”

#### 去年此时炒股最火

究竟有多少人在读经济方面的书?